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49 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Coloca em votação e declara aprovado o requerimento de 
prorrogação da sessão por cinco minutos.
50 - BARROS MUNHOZ
Para comunicação, levanta a possibilidade de o PLC 35/17 
ser votado em sessão extraordinária hoje.
51 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Afirma que deve existir entendimento do Plenário para a 
votação do projeto em sessão extraordinária. Coloca em 
discussão o PLC 21/04.
52 - CAMPOS MACHADO
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
53 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Anota o pedido.
54 - BARROS MUNHOZ
Para comunicação, menciona que hoje é seu último dia 
na liderança do Governo e na bancada do PSDB. Faz 
agradecimentos a seus pares. Realiza balanço do período 
como líder. Lamenta não ter conseguido ajudar mais o 
funcionalismo público estadual.
55 - CAMPOS MACHADO
Para comunicação, tece elogios ao deputado Barros 
Munhoz. Enaltece o trabalho realizado pelo líder do 
Governo.
56 - VITOR SAPIENZA
Para comunicação, tece comentários sobre seu convívio 
com o deputado Barros Munhoz. Manifesta admiração 
pelo político.
57 - ROGÉRIO NOGUEIRA
Para comunicação, elogia a característica de liderança 
do deputado Barros Munhoz. Comenta as conquistas do 
político durante o período em que fora líder do Governo.
58 - MÁRCIO CAMARGO
Para comunicação, informa que deve se filiar à bancada 
do PSDB nos próximos dias. Agradece o acolhimento da 
bancada do PSC.
59 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Deseja boa sorte ao deputado Márcio Camargo como 
integrante do PSDB.
60 - ED THOMAS
Para comunicação, recorda com admiração o seu primeiro 
contato com o deputado Barros Munhoz. Destaca 
características positivas do político. Dá boas-vindas ao 
parlamentar na bancada do PSB. Manifesta-se lisonjeado 
em tê-lo como integrante de seu partido.
61 - MARCO VINHOLI
Para comunicação, dá boas-vindas aos deputados Márcio 
Camargo e Gilmar Gimenes na bancada do PSDB.
62 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido de levantamento da sessão do deputado 
Campos Machado. Convoca os Srs. Deputados para a 
sessão ordinária de 5/4, à hora regimental, com Ordem do 
Dia. Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Doutor Ulysses.
* * *
O SR. PRESIDENTE - DOUTOR ULYSSES - PV - Havendo 

número legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos.

Com base nos termos do Regimento Interno, e com a 
aquiescência dos líderes de bancadas presentes em plenário, 
está dispensada a leitura da Ata.

Convido o Sr. Deputado Welson Gasparini para, como 1º 
Secretário “ad hoc”, proceder à leitura da matéria do Expediente.

O SR. 1º SECRETÁRIO - WELSON GASPARINI - PSDB - Pro-
cede à leitura da matéria do Expediente, publicada separada-
mente da sessão.

* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
O SR. PRESIDENTE - DOUTOR ULYSSES - PV - Srs. Deputa-

dos, Sras. Deputadas, esta Presidência, atendendo solicitação 
do nobre deputado Marco Vinholi, convoca V. Exas., nos termos 
do Regimento Interno, para uma sessão solene a realizar-se no 
dia 18 de maio de 2018, às 10 horas, com a finalidade de come-
morar o Dia Nacional de Enfrentamento ao Uso e à Exploração 
Sexual de Crianças e Adolescentes.

Srs. Deputados, Sras. Deputadas, esta Presidência, aten-
dendo solicitação do nobre deputado Luiz Fernando Ferreira, 
convoca V. Exas., nos termos do Regimento Interno, para uma 
sessão solene a realizar-se no dia 18 de maio de 2018, às 20 
horas, com a finalidade de comemorar o Ano da Bíblia no Brasil.

Srs. Deputados, Sras. Deputadas, tem a palavra o primeiro 
orador inscrito, nobre deputado Welson Gasparini.

O SR. WELSON GASPARINI - PSDB - Excelentíssimo Sr. 
Presidente, deputado Doutor Ulysses; Sras. Deputadas e Srs. 
Deputados: fiquei horrorizado ao tomar conhecimento de um 
fato entristecedor: no Brasil, 57 mil pessoas são assassinadas 
por ano. Somos o país com o maior número desses crimes em 
todo o mundo. Ocupamos, lamentavelmente, o primeiro lugar 
porque, em todo o mundo, somos o país com o maior número 
de assassinatos acontecendo anualmente.

No Brasil, os mortos por esse tipo penal representam 13% 
dos homicídios de todo o mundo. Treze por cento de todos os 
assassinatos verificados no mundo, portanto, acontecem no 
Brasil. Enquanto nós estamos muito preocupados agora com a 
Copa do Mundo, ansiosos em ter o primeiro lugar no futebol, 
nos esquecemos de acompanhar outros campeonatos, onde 
igualmente disputamos as primeiras colocações. Estima-se, tam-
bém, que o Brasil tenha mais de 700 mil pessoas encarceradas. 
É a quarta maior população carcerária do mundo.

Dos presos brasileiros - isso também é trágico - 56% são 
jovens e cerca de 53% não completaram o Ensino Fundamental. 
Praticamente 53% dos presos no Brasil são analfabetos. Outro 
campeonato infeliz: nos presídios, em uma cela onde cabem dez 
pessoas, temos em média hoje 25 presos, de acordo com as esta-
tísticas oficiais. Então, nas celas onde cabem dez, nós temos uma 
média de 25 presos e isso torna o Brasil o décimo país mais desi-
gual do mundo. É uma triste realidade. A Educação, eu entendo, 
é a única possibilidade de mudar esta situação. Temos de reagir.

Não é só pensar no futebol e no carnaval. Os brasileiros 
precisam efetivamente se preocupar com os dados desta triste 
realidade. Uma pesquisa do IBGE, por exemplo, mostra outra 
situação lastimável: 13 milhões de pessoas no Brasil vivem 
com R$ 210,00 por mês, R$ 7,00 por dia. Isto significa pobreza 
extrema. Apesar de há muitos anos estar preocupado com a 
situação no Brasil, eu vejo ser ela muito pior do que pensava.

Um quarto da população brasileira, segundo estatísti-
cas oficiais e estatística do Banco Mundial, vive com até R$ 
540,00 por mês e o Banco Mundial diz que isso é um nível de 
extrema pobreza. Nós temos, evidentemente, de mudar isso. E 
como fazê-lo? É através da administração pública, dos nossos 
governantes. Não é, pura e simplesmente, como muitos estão 
pregando, no dia da eleição - e vamos ter eleição este ano - 
que o eleitorado não deve votar. Se for, deve votar em branco 
ou anular o voto. Dessa maneira, nós não vamos consertar o 
Brasil. Quer o cidadão goste ou não, a política manda na vida 
de todos nós. No dia da eleição, o eleitor precisa escolher um 
candidato apto a representá-lo - e a sua família - do qual possa, 
futuramente, orgulhar-se. Não se diga ‘não ter gente boa’, pois 
todos os partidos têm gente que não presta, mas têm gente 
boa. Basta selecionar os bons, a partir da análise - durante o 
processo eleitoral - de todos os candidatos, verificando como 
cada um se comporta no ambiente familiar ou no comunitário. 
O momento de votar deve ser, assim, o momento da mudança e 
da separação do joio e do trigo, de colaborar para transformar o 
Brasil que temos no Brasil que nós queremos.

9 - PRESIDENTE DOUTOR ULYSSES
Convoca, em nome da Presidência efetiva, sessão 
solene a ser realizada no dia 25/05, às 20 horas, para 
"Comemoração do Dia Internacional da Família", a pedido 
dos deputados Celso Nascimento e Afonso Lobato.
10 - LECI BRANDÃO
Informa que hoje completam-se 50 anos da morte do 
ativista Martin Luther King Jr. e 90 anos do nascimento da 
poeta Maya Angelou. Fala sobre as lutas pela liberdade 
e em defesa dos direitos das mulheres negras. Diz que, a 
seu ver, não cabe às Forças Armadas determinar o que os 
demais poderes da Nação devem fazer. Recita trecho da 
poesia de Maya, "Ainda assim eu me levanto". Solicita 
a suspensão da sessão até as 16 horas e 30 minutos, por 
acordo de lideranças.
11 - PRESIDENTE DOUTOR ULYSSES
Defere o pedido e suspende a sessão às 15h05min.
12 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Assume a Presidência e reabre a sessão às 16h34min.
ORDEM DO DIA
13 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Coloca em votação e declara aprovado requerimento, do 
deputado Paulo Correa Jr, de comissão de representação 
com a finalidade de participar do Rapid + TCT entre os 
dias 23 e 26/4, na cidade de Fort Worth, estado do Texas, 
Estados Unidos. Coloca em votação e declara aprovado o 
PLC 35/17, salvo emendas e partes destacadas. Coloca em 
votação e declara rejeitadas destacadamente as alíneas 
"b", "e", "f", "g", e "h" do inciso II do artigo 18.
14 - BARROS MUNHOZ
Requer verificação de votação.
15 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido. Determina que seja feita a verificação de 
votação, pelo sistema eletrônico.
16 - GERALDO CRUZ
Informa que a bancada do PT está em obstrução ao 
processo.
17 - CARLOS GIANNAZI
Informa que a bancada do PSOL está em obstrução ao 
processo.
18 - GILMACI SANTOS
Informa que a bancada do PRB está em obstrução ao 
processo.
19 - CORONEL TELHADA
Informa que a bancada do PP está em obstrução ao 
processo.
20 - CLÉLIA GOMES
Informa que a bancada do Avante está em obstrução ao 
processo.
21 - MARCO VINHOLI
Informa que a bancada do PSDB está em obstrução ao 
processo.
22 - CORONEL CAMILO
Informa que a bancada do PSD está em obstrução ao 
processo.
23 - RICARDO MADALENA
Informa que a bancada do PR está em obstrução ao 
processo.
24 - AFONSO LOBATO
Informa que a bancada do PV está em obstrução ao 
processo.
25 - ED THOMAS
Informa que a bancada do PSB está em obstrução ao 
processo.
26 - ITAMAR BORGES
Informa que a bancada do PMDB está em obstrução ao 
processo.
27 - ROGÉRIO NOGUEIRA
Informa que a bancada do DEM está em obstrução ao 
processo.
28 - CELSO NASCIMENTO
Informa que a bancada do PSC está em obstrução ao 
processo.
29 - CHICO SARDELLI
Informa que a bancada do PV está em obstrução ao 
processo.
30 - LUIZ CARLOS GONDIM
Declara obstrução ao processo.
31 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Registra as manifestações.
32 - BARROS MUNHOZ
Para comunicação, faz considerações sobre a votação do 
projeto em tela.
33 - JOÃO PAULO RILLO
Para comunicação, pede esclarecimentos sobre o processo 
de votação.
34 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Lê o conteúdo dos itens em deliberação.
35 - BARROS MUNHOZ
Faz questionamento sobre o processo de votação.
36 - CORONEL TELHADA
Solicita esclarecimentos acerca do quórum para aprovação 
do projeto.
37 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Esclarece as dúvidas dos deputados em relação ao 
processo de votação. Anuncia o resultado da verificação 
de votação, que não alcança número regimental, ficando 
adiada a votação.
38 - JOÃO PAULO RILLO
Para comunicação, pergunta qual é o prazo para que o 
projeto em tela seja validado este ano, caso seja aprovado. 
Questiona por que houve inversão do comando de votação 
da matéria.
39 - CAMPOS MACHADO
Requer a prorrogação da sessão por cinco minutos.
40 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Anota o pedido. Reafirma seu compromisso em aprovar a 
propositura em tela.
41 - CARLOS GIANNAZI
Para comunicação, manifesta preocupação em não haver 
tempo hábil para a votação do projeto, devido ao início do 
período eleitoral.
42 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Comenta entendimento jurisprudencial sobre o assunto.
43 - JOÃO PAULO RILLO
Para comunicação, tece considerações sobre o andamento 
dos trabalhos e o processo de votação.
44 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Lembra que o PLC 35/17 é o item primeiro da Ordem do 
Dia da próxima sessão ordinária. Menciona que vários 
líderes discordam sobre alguns itens da propositura.
45 - CAMPOS MACHADO
Para comunicação, faz comparação entre a votação da PEC 
5/16 e do PLC 35/17.
46 - BARROS MUNHOZ
Para comunicação, pontua que o projeto fora elaborado 
após estudos acurados, porém, considera que existe um 
erro de redação na matéria. Esclarece que existe outro 
projeto nesta Casa que deve complementar a propositura 
em votação.
47 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Anuncia a presença do vereador à Câmara de Indaiatuba, 
Luiz Carlos Chiaparine.
48 - CARLOS GIANNAZI
Para comunicação, apela a seus pares pela aprovação do 
PLC 35/17, na sessão de amanhã. Manifesta preocupação 
de que a propositura não possa ser deliberada durante o 
período eleitoral.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-
das e Srs. Deputados.

Item 1 - Projeto de lei Complementar nº 35, de 2017, salvo 
emendas.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Pela ordem, Sr. Presi-
dente.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Temos que 
fazer a votação do PLC 35, o pessoal está esperando.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Sr. Presidente, havendo 
acordo entre as lideranças partidárias com assento nesta Casa, 
solicito a suspensão dos trabalhos por dez minutos.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Não, em dez 
minutos cai a sessão e não será possível dar continuidade.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Cinco minutos.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-

das, Srs. Deputados, tendo havido acordo entre as lideranças, 
a Presidência acolhe o solicitado pelo nobre deputado Carlos 
Giannazi e suspende a sessão por cinco minutos.

Está suspensa a sessão.
* * *
- Suspensa às 19 horas e 09 minutos, a sessão é reaberta 

às 19 horas e 17 minutos, sob a Presidência do Sr. Cauê Macris.
* * *
O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - PARA COMUNICAÇÃO 

- Sr. Presidente, estamos todos empenhados em aprovar o PLC 
35/17. Há uma divergência com relação ao número de cargos 
em confiança. Chegamos à conclusão de que o número era 
grande e de que precisaria ser diminuído, e fomos alertados 
pelo Governo que isso não pode ser feito pura e simplesmente 
assim porque embora a lei tenha sido considerada inconstitu-
cional, o pessoal está lá. Portanto, é necessária uma solução 
intermediária. Então, num entendimento entre todos os líderes 
que participaram da discussão e com a sua aquiescência, Sr. 
Presidente, que eu agradeço, nós vamos buscar, durante hoje 
e amanhã até a Ordem do Dia, uma solução para que se faça o 
que tem que ser feito, sem prejuízo de ninguém que não precise 
ser prejudicado.

Então, peço a compreensão do pessoal, pois todos nós 
estamos imbuídos da vontade de aprovar essa matéria da 
melhor maneira possível.

Feita essa explicação, Sr. Presidente, agradeço a sua consi-
deração e a sua determinação.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Fica, então, o 
projeto em votação, o método de votação já aprovado e vota-
ção adiada para a sessão ordinária de amanhã.

Esta Presidência suspende a sessão por um minuto por 
conveniência da ordem.

* * *
- Suspensa às 19 horas e 19 minutos, a sessão é reaberta 

às 19 horas e 20 minutos, sob a Presidência do Sr. Cauê Macris.
* * *
A SRA. BETH SAHÃO - PT - Sr. Presidente, havendo acordo 

de lideranças presentes em plenário, solicito o levantamento da 
presente sessão.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Havendo 
acordo de lideranças esta Presidência, antes de dar por levan-
tados os trabalhos, convoca V. Exas. para a sessão ordinária de 
amanhã, à hora regimental, com a Ordem do Dia remanescente 
de hoje.

Está levantada a sessão.
* * *
- Levanta-se a sessão às 19 horas e 20 minutos.
* * *

 4 DE ABRIL DE 2018
38ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidentes: DOUTOR ULYSSES e CAUÊ MACRIS
Secretário: WELSON GASPARINI

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - DOUTOR ULYSSES
Assume a Presidência e abre a sessão. Convoca, em nome 
da Presidência efetiva, sessões solenes, a serem realizadas 
no dia 18/05, às 10 horas, para "Comemoração do Dia 
Nacional de Enfrentamento ao Abuso e à Exploração 
Sexual de Crianças e Adolescentes", a pedido do deputado 
Marco Vinholi; e às 20 horas, para "Comemoração do 
Ano da Bíblia no Brasil", por solicitação do deputado Luiz 
Fernando T. Ferreira.
2 - WELSON GASPARINI
Cita dados que indicam altos índices de homicídio, de 
população carcerária, sobretudo jovem, de superlotação 
de presídios e de desigualdade social e pobreza no Brasil. 
Aponta a valorização da educação como solução para os 
problemas. Defende o voto consciente.
3 - PRESIDENTE DOUTOR ULYSSES
Convoca, em nome da Presidência efetiva, sessão solene a 
ser realizada no dia 24/05, às 20 horas, para "Homenagem 
à Comunidade Russa em São Paulo", a pedido do deputado 
André Soares.
4 - CORONEL TELHADA
Tece comentários sobre o julgamento, em andamento 
no STF, acerca da possibilidade de habeas corpus para 
condenados em segunda instância. Diz que a decisão, se 
favorável, pode beneficiar muitos criminosos, inclusive 
aqueles já julgados na Operação Lava Jato. Mostra fotos 
de dois policiais militares assassinados em ocorrências 
em Pernambuco e no Rio de Janeiro. Critica discursos 
que afirmam a violência policial contra jovens negros de 
periferia. Felicita-se por declaração do vice-governador 
Márcio França acerca da necessidade de valorização do 
funcionalismo público estadual.
5 - PRESIDENTE DOUTOR ULYSSES
Anuncia a visita do deputado estadual do Rio Grande do 
Sul, Gilberto Batista.
6 - CORONEL CAMILO
Saúda o visitante. Parabeniza o ministro Edson Fachin pelo 
voto contrário à concessão de habeas corpus preventivo ao 
ex-presidente Lula. Deseja que os demais ministros sigam 
o mesmo voto, o que, a seu ver, diminuirá o sentimento 
de impunidade do povo brasileiro. Esclarece quais 
temas são próprios dos julgamentos em cada instância 
judicial. Aponta que a maioria dos países desenvolvidos 
permitem a prisão de condenados em segunda instância, 
o que, segundo ele, não cerceia o direito de ampla defesa. 
Assinala a existência de diversos casos, no mundo, de 
prisão de ex-presidentes. Defende a punição isonômica 
de todos os cidadãos infratores da lei. Tece elogios ao 
vice-governador Márcio França pelas declarações acerca 
da valorização do funcionalismo público, ao qual atribui o 
bom desenvolvimento de São Paulo. Parabeniza os policiais 
militares por sua contribuição para o Estado.
7 - PRESIDENTE DOUTOR ULYSSES
Convoca, em nome da Presidência efetiva, sessão solene a 
ser realizada no dia 28/05, às 19 horas e 30 minutos, para 
"Comemoração do Dia da Comunidade Turca no Estado de 
São Paulo", a pedido do deputado Carlão Pignatari.
8 - MARCO VINHOLI
Parabeniza o município de Itajobi por seu aniversário. 
Agradece o governador Geraldo Alckmin pelo envio 
de recursos para hospital de Catanduva, com vistas à 
ampliação do atendimento de pacientes oncológicos. 
Defende que o julgamento do ex-presidente Lula seja igual 
àquele concedido aos demais cidadãos. Critica a narrativa 
de golpe existente, a seu ver, em torno do caso.

A SRA. BETH SAHÃO - PT - PARA COMUNICAÇÃO - Reitero 
o compromisso da bancada do Partido dos Trabalhadores com 
a aprovação do PLC 25. Desde a semana passada nós está-
vamos empenhados nisso. Houve uma emenda aglutinativa 
na Casa, que está longe ainda do ideal, do que gostaríamos, 
mas acho que avançou bastante e por isso mesmo bancada 
do Partido dos Trabalhadores se colocou favorável ao projeto 
desde quarta-feira passada e hoje reafirma seu compromisso de 
aprovação e de melhoria com a categoria dos fiscais de renda 
do estado de São Paulo. Que vocês possam desenvolver cada 
vez mais o trabalho profícuo que eu tenho certeza que vocês 
fazem e que possam melhorar a arrecadação no estado, para 
que esses recursos possam ser destinados a ações importantes 
e à implementação de políticas públicas, no estado está deixan-
do muito a desejar.

Portanto, esperamos não só transparência nessa arre-
cadação cada vez maior, mas, sobretudo uma aplicação de 
investimentos em áreas que são tão importantes e tão sensíveis 
para a população paulista, em especial a população que mais 
precisa. Muito obrigada.

O SR. WELLINGTON MOURA - PRB - Sr. Presidente, quero 
registrar meu voto contrário.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Registrado o 
voto contrário de Vossa Excelência.

Item 3 - Emendas de nºs 3, 4, 37, 49 e 66 com parecer 
favorável da Comissão de Constituição de Justiça e Redação.

Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que 
estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Aprovadas.

O SR. CORONEL CAMILO - PSD - Sr. Presidente, só para 
fazer jus também aos nossos fiscais de renda - deputados Vitor 
Sapienza, Vaz de Lima e Orlando Bolçone - os três fiscais desta 
Casa, que nos levaram também a tomar esta decisão, e declarar 
o meu voto contrário.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Registrado o 
voto contrário de Vossa Excelência.

Item 4 - Subemenda às emendas de nºs 6 e 48 constantes 
do parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.

Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que 
forem contrários permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Rejeitadas.

Item 5 - Demais emendas, englobadamente.
Em votação. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que 

forem contrários permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Rejeitadas.

Srs. Deputados, Sras. Deputadas, nos termos do Art. 18, 
inciso III, alínea “d”, combinado com o Art. 45, parágrafo 5º, 
ambos do Regimento Interno, esta Presidência convoca reunião 
extraordinária da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
a realizar-se hoje, cinco minutos após o término desta sessão, 
com a finalidade de oferecer a redação final ao PLC 25, de 
2017.

Há sobre a mesa um requerimento de inversão da Ordem 
do Dia, a fim de que a matéria constante no item 13, PLC 35, 
de 2017, passe a constar como item 2, renumerando-se os 
demais itens.

Em votação o requerimento.
O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Sr. Presidente, peço a 

palavra para encaminhar a votação pela liderança do PSOL.
O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Para encami-

nhar a votação pela liderança do PSOL, tem a palavra o nobre 
deputado Carlos Giannazi.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Sr. Presidente, na verdade eu estou fazendo este encami-
nhamento da inversão que nós pedimos para o PLC 35 porque 
ele está passando ainda por alguns ajustes. O ajuste ainda não 
ficou pronto, então eu estou fazendo esta intervenção nesse 
sentido. O acordo é para que ele seja votado imediatamente.

Eu queria dizer que, por coincidência, hoje nós estamos 
mais produtivos. Eu fiz alguns pronunciamentos hoje nesta 
tribuna no Pequeno Expediente falando que a Assembleia Legis-
lativa é muito improdutiva, que nós não votamos projetos. Há 
projetos importantes e estratégicos na pauta de votação, mas a 
produção legislativa é muito lenta. Parece que a minha queixa, 
a minha denúncia no Pequeno Expediente está dando resultado, 
porque nós votamos o PLC 25 e vamos votar o PLC 35. Só falta-
va votar a PEC 5 para resolver essa questão.

Eu quero fazer um apelo a todos os deputados e deputadas 
no sentido de que nós possamos votar os outros projetos que 
estão na pauta. São muitos projetos de deputados e deputadas, 
projetos do Executivo que nós apoiamos - sobretudos aqueles 
para os servidores. Logicamente nós apresentamos emendas, 
nós melhoramos os projetos do Executivo.

Há projetos do Tribunal de Justiça relacionados aos ser-
vidores do Judiciário, como, por exemplo, o PLC 30, de 2010, 
que é um projeto que obriga o Tribunal de Justiça a fazer uma 
reparação salarial com os mais de 40 servidores do Judiciário. 
Queremos votar imediatamente, aqui, projetos do Ministério 
Público Estadual, dos servidores da Defensoria, da Educação. 
Votar os projetos que apresentamos, como, por exemplo, um 
projeto meu que limita o número de alunos por sala - o PLC 57, 
de 2007. Ele está pronto para ser votado: já foi aprovado em 
todas as comissões e está na pauta de votação. E tantos outros 
projetos estratégicos e importantes para a população, para os 
trabalhadores e, sobretudo, para os servidores. Então, a Assem-
bleia tem que ser mais produtiva nesse sentido.

Volto a um assunto importante. Fizemos aqui uma breve 
avaliação do governo Alckmin. O deputado Enio Tatto também 
fez, falando de outras áreas. Eu citei algumas áreas, fazendo 
uma análise crítica sobre a falência da Educação Pública e 
da Segurança Pública, sobre a falta de financiamento para as 
nossas universidades públicas - USP, Unicamp, Unesp. O Centro 
Paula Souza também está numa situação muito difícil, principal-
mente do ponto de vista orçamentário.

Mas não posso deixar de registrar também a questão da 
falência do sistema penitenciário do estado de São Paulo, do 
sistema carcerário, em que eu incluo também a situação da 
Fundação Casa. Nós fizemos, aqui, movimentos e audiências 
públicas com servidores da Fundação Casa. Já fizemos também 
movimentos e audiências públicas com servidores do sistema 
prisional. E a situação lá também é muito grave, porque não 
houve investimento. Até sexta-feira, vamos continuar fazendo o 
balanço da gestão desastrada do governo Alckmin no estado de 
São Paulo. Vamos votar rapidamente o PLC 35, de 2017. (Mani-
festação nas galerias.)

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Em votação 
o requerimento. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que 
estiverem de acordo, permaneçam como se encontram. (Pausa.) 
Aprovado.

Srs. Deputados e Sras. Deputadas, há sobre a mesa o 
seguinte requerimento:

- requerimento de método de votação, assinado pelo nobre 
deputado Carlos Giannazi.

Em votação o requerimento. As Sras. Deputadas e os Srs. 
Deputados que estiverem de acordo, permaneçam como se 
encontram. (Pausa.) Aprovado.

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Sr. Presidente, havendo 
acordo entre as lideranças partidárias com assento nesta Casa, 
solicito a suspensão dos trabalhos por cinco minutos, para 
tentarmos encontrar uma redação que elimine qualquer tipo de 
dúvida que ainda exista.

O SR. PRESIDENTE - CAUÊ MACRIS - PSDB - Sras. Deputa-
das, Srs. Deputados, tendo havido acordo entre as lideranças, 
a Presidência acolhe o solicitado pelo nobre deputado Barros 
Munhoz e suspende a sessão por cinco minutos.

Está suspensa a sessão.
* * *
- Suspensa às 19 horas e 04 minutos, a sessão é reaberta 

às 19 horas e 08 minutos, sob a Presidência do Sr. Cauê Macris.
* * *


